

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Базель - город невест | Bâle, ville des jeunes femmes

Автор: Людмила Клот, [Базель](#), 12.01.2011.



© www.basel-gewerbe.ch

По актуальной статистике, ни в одном месте Швейцарии не живет так много молодых женщин, как в кантоне Базель-городской. Что привлекает их сюда: модные магазины, погода, старейший в стране университет или непреодолимое обаяние базельских мужчин?

Selon la statistique, Bâle-ville est l'endroit le plus populaire en Suisse parmi les jeunes demoiselles. Qu'est-ce qui les attirent tant à la frontière entre la France, la Suisse et l'Allemagne, a révélé l'enquête spéciale de l'émission «Schweiz Actuel» sur le SF1.  
Bâle, ville des jeunes femmes

После Цюриха и Женевы Базель - третий по экономическому и культурному значению город Швейцарии. Здесь проживает порядка 170 тысяч человек. Причем, как открылось из данных Федеральной статистической службы, значительная часть населения Базеля - это представительницы прекрасного пола, находящиеся в не менее прекрасном возрасте, от 20 до 29 лет.

Как же вышло, что у города молодое и женственное лицо – провели расследование журналисты программы «Schweiz Actuel» телеканала SF1. Оказалось, что именно в долине реки Рейн, в месте, где встречаются французская, германская и швейцарская границы, прекрасный пол чувствует себя наиболее комфортно и свободно. Молодые женщины живут здесь, работают, учатся, развлекаются. И это не случайность или капризы настроения, а вполне сознательный выбор. Именно на прекрасный пол в немалой степени ориентирована и городская коммерция, ведь молодая, незамужняя и финансово независимая женщина - это идеальный потребитель, которому нужно все: фитнес, одежда и косметика, продукты питания, развлечения, книги, поездки, а в ближайшем будущем – и товары и услуги для детей.

☒ Во время прогулки по центру города телекамера «Schweiz Actuel» засняла ответы многочисленных горожанок на вопрос: «Почему Вы живете в Базеле?» Оказалось, что именно здесь:

- «Отовсюду удобно добираться до центра города, поблизости есть кинотеатры, магазины. Этим Базель приятно отличается от Цюриха, где все расположено далеко».
- «Хорошие магазинчики, и близко от границы», - заявила блондинка. «Прекрасный выбор товаров, можно купить все, что нужно, и гораздо меньше давки, чем в Цюрихе», - следом за ней отметила длинноволосая шатенка.
- «Я нахожу, что город сам по себе очень красивый, поэтому я и приехала сюда работать. А в обеденный перерыв с удовольствием гуляю по улицам», - призналась еще одна девушка.

☒ - «Чувствую себя здесь свободно, нахожу, что и в политическом плане, по результатам голосований, Базель проявляет себя гораздо лучше, чем другие города», - заметила другая. Действительно, женский избирательный округ в европейских странах традиционно более «левый» и менее консервативный, чем мужской лагерь, так что не стоит удивляться, что приграничные Базель и Женева на референдумах все время поддерживают демократические инициативы и проваливают националистские.

«Базельские мужчины симпатичные?», - поинтересовался репортер Михаэль Келлер.- «Да, есть немножко», - засмеялась в ответ его собеседница.

Один мужчина Базеля исключительно гордится тем, что здесь живет такая масса прекрасных девушек. Это Томас Кесслер, глава департамента развития города и кантона. Как он пояснил: «Это очень хороший признак, что молодые женщины выбирают ☒ Базель в качестве места жительства. Они высоко оценивают условия жизни здесь в целом, комфорт проживания, культурную атмосферу, карьерные и образовательные возможности, безопасность, ведь женщины заранее думают о том, где будут жить и учиться их дети. Для репутации и развития города это гораздо

предпочтительнее, чем если бы мы считались, например, местом, привлекательным для пожилых или исключительно для богатых людей. Базель с демографической точки зрения всегда был достаточно «женственным», новым же стало то, что в последние годы сюда переезжает особенно много девушек: это объясняется ситуацией на рынке труда, для них есть предложения о работе и условия для того, чтобы здесь поселиться».

Не стоит забывать и о том, что в Базеле расположен старейший в Швейцарии университет, основанный в 1459 году. Здесь проводятся такие знаменитые международные выставки, как салон современного искусства Art-Basel или Baselworld, одна из крупнейших в мире выставок часов и ювелирных украшений. Город также считается столицей швейцарской химической и фармацевтической промышленности: здесь расположены штабквартиры крупнейших фармаконцернов Novartis, Hoffmann-La Roche и Clariant.

[Базель](#)

[Art Basel](#)

[Базель](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/11128>